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Επιστροφή στα θρανία για το απολυτήριο γυμνασίου
Δημοσιεύτηκε: Πέμπτη, 17 Σεπτεμβρίου 2015 15:07
Συντάκτης: Λίνα Κοϊνά

Στα θρανία επιστρέφουν άτομα, από 18 μέχρι και 65 ετών, που είχαν εγκαταλείψει το
σχολείο, πριν ολοκληρώσουν την υποχρεωτική εκπαίδευση.

ΤΗΣ ΛΙΝΑΣ ΚΟΪΝΑ

Μέσα από τα επτά Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, που θα λειτουργήσουν φέτος στη Θεσσαλονίκη,
παρέχεται η δυνατότητα απόκτησης τίτλου σπουδών, ισότιμου με το απολυτήριο γυμνασίου.

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας αποτελεί ένα καινοτόμο δημόσιο σχολείο εκπαίδευσης ενηλίκων, το
οποίο δίνει έμφαση στην απόκτηση βασικών προσόντων και στην ανάπτυξη προσωπικών δεξιοτήτων.
Το πρόγραμμα σπουδών διαφέρει από το αντίστοιχο της τυπικής εκπαίδευσης ως προς το
περιεχόμενο, τη διδακτική μεθοδολογία και την αξιολόγηση των εκπαιδευομένων.

Από το 2000 μέχρι σήμερα ιδρύθηκαν δεκάδες Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας σε όλη τη χώρα, τα οποία
συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και το Ελληνικό Δημόσιο.
Απευθύνονται σε πολίτες 18 ετών και άνω, οι οποίοι δεν έχουν ολοκληρώσει την υποχρεωτική
δευτεροβάθμια εκπαίδευση, δηλαδή το γυμνάσιο. Η διετής φοίτηση στα ΣΔΕ είναι δωρεάν και οδηγεί
στην απόκτηση τίτλου σπουδών ισότιμου με το απολυτήριο γυμνασίου.

Στη Θεσσαλονίκη θα λειτουργήσουν τη φετινή σχολική χρονιά επτά Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, το
1ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης, στη Νεάπολη, το 2ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης στην οδό Εθνικής Αμύνης, το 3ο
ΣΔΕ Θεσσαλονίκης στις Φυλακές Διαβατών, το ΣΔΕ στο δήμο ΚορδελιούΕυόσμου, το ΣΔΕ στο δήμο
Δέλτα, το ΣΔΕ Λαγκαδά και το ΣΔΕ στο δήμο ΠυλαίαςΧορτιάτη.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στις τάξεις του ΣΔΕ ΠυλαίαςΧορτιάτη εισήλθαν πέρυσι, πρώτη χρονιά
λειτουργίας του, 36 μαθητές ηλικίας από 20 μέχρι και 65 ετών. «Η πλειοψηφία είναι είτε άνεργοι είτε
απολυμένοι, που τους χρειάζεται το απολυτήριο γυμνασίου Στο ΣΔΕ αποκομίζουν γνώσεις,
καλλιεργούν σύγχρονες δεξιότητες που απαιτούνται για την αγορά εργασίας και έχουν ψυχοκοινωνική
στήριξη, ενώ μπορούν να λάβουν το απαραίτητο απολυτήριο γυμνασίου, το οποίο ζητείται για την
απασχόληση τους», ανέφερε στον «Α» η διευθύντρια του ΣΔΕ ΠυλαίαςΧορτιάτη, Αγορίτσα
Παπαχατζή τονίζοντας ότι το πρόγραμμα παρακολουθούν και τρεις 65άρηδες συνταξιούχοι, οι οποίοι
είχαν εγκαταλείψει τα θρανία πριν από αρκετές δεκαετίες για οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους.
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Οι εγγραφές για τη φετινή σχολική χρονιά θα διαρκέσουν μέχρι το τέλος Οκτωβρίου, όπως είπε η κ.
Παπαχατζή σημειώνοντας ότι τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται καθημερινά, από τις 4:30 μ.μ. έως
τις 8:30 μ.μ., στο χώρο του 1ου Γυμνασίου Πυλαίας (στο τέρμα των λεωφορείων 11 του ΟΑΣΘ). Για
περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές οι ενδιαφερόμενοι μπορούν επικοινωνούν με το σχολείο
(τηλ.2310307641).
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